

BÉKÉS

III. évfolyam
10. szám.

Békés, 1949
március 6.

A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

A munkásság példát mutat

Ipari termelésünk, amint azt Vas Zoltán miniszter megállapította, az év elejére nemcsak elérte, de egyes iparágaknál lényegesen felülmúlta háboru előtti termelésünk színvonalát. Hároméves terveink beruházási programját pedig 28 százalékkal teljesítjük túl. Ezek az eredmények nem maguktól születtek, hanem az ipari munkásság hősi erőfeszítéséből.

A munkásság azonban nem áll meg a terv teljesítésénél. Igyekeznek azt teljesíteni, többet termelni az előirányoztnál, mert csak így gyorsul meg a szocializmus építése, így gyorsul meg a dolgozók életének javulása is. A többletermelés érdekében élenjáró kezdeményezéssel indította el ipari munkásságunk a döntő jelentőségű munkaversenyeket.

A munkaversenynek a diósgyőri vasasok felhívása nyomán március elsején új szakasza kezdődött: a szocialista munkaverseny. A diósgyőriek példája nyomán az ország összes üzemeinek dolgozói bekapcsolódtak a szocializmus építéséért folyó harc legdöntőbb szakaszán a munkaversenybe, a munka termelékenységének állandó fokozásáért, az önköltségek csökkentéséért.

Ezeknek a követelményeknek kielégítéséért indul most a szocialista munkaversennyel harcba az élenjáró ipari munkásság. Munkája nyomán új gazdasági eredmények születnek. Ezek pedig új politikai fejlődés útját nyitják meg.

Az új szocialista munkaverseny elindítása azonban nemcsak az ipari munkásság ügye. Ennek nyomán nemcsak az ipar fejlődik és nemcsak az ipari dolgozók életszínvonalja emelkedik, de a szocializmus építésének meggyorsításával arányosan fejlődik egész nemzetgazdaságunk.

Különösen fontos tudni ezt dolgozó parasztságunknak. Hiszen a szocialista munkaversenyben dolgozó ipari munkásságtól még több gépet, még több traktort, még több szerkezetet kap a mezőgazdaság korszerűsítéséért vívott harcához. Ezt a támogatást azonban jól kell felhasználni a dolgozó parasztságunknak, a korszerű mezőgazdasági termelés kialakítására.

Hiszen a mostani elaprózott paraszti birtokokon történő termelés mellett dolgozó parasztságunk keveset termel és drágán termel. Ennek hátrányait azután külső kereskedelmünkben érezzük, hiszen kevés mezőgazdasági terméket tudunk olcsón exportálni. Az alacsony mezőgazdasági kivitel káros következményei pedig kihatnak ipari termelésünkre, elsősorban annak nyersanyagellátására.

Dolgozó parasztságunknak tehát az ipari munkásságtól bapótt támogatást a korszerű mezőgazdasági termelés kialakításának meggyorsítására kell felhasználni és a mezőgazdasági termelés korszerűsítéséért vívott harcban dolgozó parasztságunknak is egyre inkább arra kell törekedni, hogy az ipari dolgozók munkaver-

senyének lendületével igyekezzen jobbra és olcsóbbá tenni a mezőgazdasági termelést. Tehát az üzemekben meginduló munkaversennyel egyidőben az ipari munkásság példája nyomán a földeken is meg kell indulni annak a munkaversenynek, amelyiknek eredménye jobb és nagyobb darab kenyér lesz az ipari dolgozók asztalán, a föltek támogatásáért. Így válik eredményessé a munkásság és dolgozó parasztság összefogása és így gyorsul meg a szocializmus építése az egész magyar nép javára.

Lelkészválasztás

A harmadik lelkesi állásra február 27-én folyt le a választás. A választás levezetésére az egyházmegye ötfügű bizottságot küldött ki Fogarassy Jenő tanácsbíró elnökléssel. Tagjai voltak: Dr. Molnár Jenő alispán, Nagy Sándor gyulai lelkész, Horváth Kálmán orosházi lelkész, Bereczki Péter mezőberényi presbiter és B. Szabó Sándor egyházmegyei tanácsbíró.

Horváth Kálmán orosházi lelkész igeihirdetése után Fogarassy Jenő választási elnök ismertette a lelkészválasztásra vonatkozó egyházi törvényt. A törvény értelmében felteszi a kérdést, hogy a gyülekezet közfelkiáltással, vagy választással öhajlja a választást? Az utóbbi esetben a választójoggal bíró egyháztagok közül 100 jelenlévő választó kérheti a titkos választást. Mivel csak 51-en jelentkeztek, a gyülekezet hangulata támaszkodva, közfelkiáltással Szudy Nándor budapesti segédlelkész jelentette ki megválasztott békési lelkésznek.

Az új lelkész állását július 1-én foglalja el.

Közigazgatási munkaverseny

Békés és Mezőberény között közigazgatási munkaverseny volt. Február 17-én és 21-én folytatta le a bíráló bizottság ezen verseny pontozását.

Dr. Krafcsik Gábor járási főjegyző elnöklésével a bíráló bizottság megállapította, hogy mind a két község a versenyben elég jó eredményt ért el. Mégis a verseny Békés javára dönt el négy pont különbséggel.

Egyházi tanácsosok választása

Az egyházi törvények szerint a békési református egyház több egyházi tanácsos választása március 8-án lesz.

Az I. egyházi tanácsos választó közgyűlését a templomban, a II. központi gyülekezeti otthonban, a III. egyházi tanácsos választó otthonban fogják megtartani. A választás délelőtt 9 órakor kezdődik.

A DéFOSz nagyjelentőségű kezdeményezése: az „irodalmi törvénytörvény”, ahol a dolgozó parasztság a nép íróival beszél meg fontos problémáit

Hirt adtunk már arról, hogy a DéFOSz békési szervezete március 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Békésen a Bérház nagytermében „irodalmi törvénytörvény” rendezésű Darvas József: Vízkeresztől—Szilveszterig című könyve felett.

Az irodalmi törvénytörvényekre nagy lelkesedéssel készülnek a békési dolgozók. Ez a kezdeményezés már mutatja azt az irányt, amelyet a DéFOSz, a dolgozó parasztság új tömegszervezete

kulturális téren is

végez majd a dolgozó parasztság felemelése érdekében. Az irodalmi vitán elsősorban a DéFOSz tagjai vesznek részt, akik már jóelőre

megkapták a vita tárgyát képező könyvet,

hogy megfelelően fel tudjanak készülni a vita során felmerülő kérdésekre, amelyek nemcsak a könyv tartalmára vonatkoznak, de módot nyújtanak arra, hogy

megvitassák a dolgozó parasztság helyzetével kapcsolatos időszerű kérdéseket is.

A nagyjelentőségű kezdeményezés alkalmából Békésre látogat a könyv írója: Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszter, aki az irodalmi törvénytörvényen könyve vitája során válaszol majd a dolgozó parasztság feltett kérdéseire és megvilágítja mindazt a gazdasági, társadalmi és kulturális problémát, amelyek szorosan összefüggnek dolgozó parasztságunk telemelkedésének kérdésével.

Hasonló irodalmi törvénytörvényeket rendez a DéFOSz a közeljövőben az ország több más városában. Mindentűn a dolgozó parasztság legkiválóbb írói beszélnek meg a dolgozó parasztsággal az időszerű problémákat.

Az irodalmi vita előtt a tarhos énekkar szerepel. Belépődíj nincs. A könyv beszerezhető dr. Püski könyvtárában.

A Vörös Hadsereg harmincegy éves fennállásának megünneplése

Hatalmas tömeghőmpölygött február 27-én, vasárnap délelőtt a Rózsa-temetőbe nemzetiszíni és vörös zászlók alatt. Ott láttuk a községi előjáróságot, a pártokat, tömegszervezeteket, a társadalmi egyesületeket. A Rózsa-temetőben zajlott le az orosz hősök sírjánál a Vörös Hadsereg 31 éves fennállásának megünneplése.

A Munkászenekar az Orosz himnuszot játszotta el, utána Sipos István gimnáziumi tanuló Majakovszki egyik versét szavaita el. Ezután Vincze Imre méltatta a Vörös Hadsereg érdemeit.

— Ez a hadsereg az orosz forradalomban született meg. Bár hiányosan volt felszerelve, mégis győzött, mert volt benne forradalmi öntudat. Nem hódító szándék vezette, hanem hogy megvédje az új szabadságot és a szovjet hazát. Ki is verte mindenütt az intervenció seregeket. Ugyanilyen hősiességgel küzdött a második világháborúban is. Bár legfőbb kötelességének a béke megőrzését tartja, azért most is készen áll.

— A kapitalista hadsereg idegen érdekeket véd, a népi hadsereg, a Vörös Hadsereg a nép igazi érdekét tartja szem előtt. Ez tehát egészen új típusú hadsereg, mely a világ összes dolgozóinak szabadságát védi. Ennek a hadseregnek köszönhetjük mi magyarok is felszabadulásunkat. S akkor leszünk méltó bajtársai, ha

megvalósítjuk a szocialista Magyarországot.

A beszéd után Vincze Imre Békés demokratikus dolgozóinak, Papp Károly bíró pedig a községi előjáróság nevében koszorút helyezett el az orosz hősök sírjára. Betejézésül a Munkászenekar az Internacionálét játszotta el.

Hétfőn lesz a hetipiac

Ertesíti az előjáróság a lakosságot, hogy a március 8-iki „Nő Napra” való tekintettel, a keddi hetipiac hétfőn, március 7-én lesz megtartva. Az üzletek kedden déli 12 óráig tarthatók nyitva.

Leszállították a rézgálik árát

A hivatalos lap közli az Országos Árhivatal rendeletét a rézgálik legmagasabb eladási árának újabb megállapításáról.

Eszerint a rendeletben megszabott minőségi rézgálik legmagasabb viszonteladói és fogyasztói ára csomagolással együtt tiszta sulyban 100 kilónként a következő: Viszonteladói ár legalább 50 mázsa átvétele esetében 409 Ft, 50 mázsnál kisebb tételnél 413 Ft, fogyasztói ár 450 Ft. A múlt évben 7 Ft volt a rézgálik ára.

Ára 60 fillér

A KIOSZ mősoros estje

Március 1-én, húshagyókedden a Köztársaság Mozgóban rendezte meg a KIOSZ mősorosestjét Kis László kulturvezető irányításával.

Balogh Gábor elnök üdvözölte a megjelenteket s felhívta a közönség figyelmét a kulturgárda működésére. Ezután három egyfelvonásost mutattak be. Az első: „Jánosgazda bajban van. A jegyző hallgat ki egy gazdát, akit apasági keresettel perel egy pesti ügyvéd. Ez azonban ügyes furfanggal kibújik a vad alól. A második darab: „Többet, ésszel mint erővel”. Itt a falusi kocsmáros házasságközvetítőnek csap fel de csaknem ráfizet. A harmadik darab Petőfi: „Falu végén kurta kocsmán” című versének színpadra alkalmazása. A betyárok mulatozása ebben kissé merev volt. Ha pedig már Petőfit is színpadra vitte, nagyobb szerepet kellett volna neki juttatni. A szereplők közül megemlíthjük Horvát Juliskát, Nagy Pösztit, Csonka Sándort és Büköt Istvánt.

Herpai Emília egy Ady vers elszavalásával Horvát Juliska és Büköt István magyarnótákkal tették változatosabbá az előadást. A műsor után álarcos bál következett. A tiszta jókedelmet a „Dolgozók az iskoláért” mozgalom javára fordítják.

DÉFOSZ tájékoztató értekezlet

A dolgozó parasztság figyelmét felhívja a DÉFOSZ vármegyei titkársága, hogy 6-án a megye területén az alábbi községekben tartják meg, illetve ismertetik a tavaszi mezőgazdasági vetési ütemtervet, hogy felvilágosítást kapjon a dolgozó parasztság. Ebben az irányban saját érdekében minden dolgozó paraszt az alant felsorolt községekben tartandó felvilágosító előadást figyelemmel hallgassa meg. Mezőberény, Szeghalom, Vésztő, Füzesgyarmat, Bucsa, Csorvás, Gádoros, Nagyszénás, Gyulavári, Doboz, Ujkigyós, Kondoros.

A tarhosi traktorállomás újítása

A békés-környéki nehéz kötélt talajok felszántásánál igen nagy gondot okozott a traktorosoknak a gép kerékfogai közé tapadó sár. Emiatt minden 500 méterrel kénytelenek voltak megállni, hogy az odatapadt sárt eltávolítsák.

A tarhosi traktorállomás munkásai most igen elmés készüléket szerkesztettek, mely ezt a bajt megszünteti. A kerékfog-lisztító által elérték azt, hogy gépenként 1 hold föld felszántásához szükséges üzemanyagokat tudnak megtakarítani. Így vesz részt a traktorállomás munkássága az országos újító mozgalomban.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek, jóismerősöknek, jóbarátoknak, akik lejtehetetlen drága jó férjem, édesapám, nagypapám, testvéreim...

Püski Gábor

temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvétükkel mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Lenin-estje

Szép számu közönség gyűlt össze február 26-án, szombaton este a volt polgári iskola tornatermében, hogy részt vegyen a MSZMT által rendezett Lenin-esten.

Kirner Bertalan elnöki megnyitójában arra mutatott rá, hogy a Társaság célja a magyar és szovjet viszonyok megismerése. A két nép egymásra van utalva, így együttesen tudjuk a békét megőrizni.

Ezután a gimnázium énekklára a Himnusz énekelt el, majd Sipos István gimnáziumi tanuló elszavalta Majakovszki: Komszomol dalát.

Az ünnepi beszédet Nagy Gáspár Gábor MDP titkár tartotta. Ezelelt 25 évvel hátt meg Lenin, aki aránylag rövid élete alatt többet tett az emberiségért, mint bárki más. Marx tanításait megtestesítette a reformisták torzításaitól. A proletároknak harcolni kell a győzelemért. Teljesen téves Kautski tana a békés belefejlődésről. A szocialisták nem tudtak megakadályozni az első világháború kitörését, hiába hirdették a háborút a háború ellen. Az imperializmus korában a gazdasági válságok elkerülhetetlenek, ezért mindig újabb háború fenyeget. Lenin szerint a munkásosztálynak politikai pártot kell alakítania. Az államgépezetet meg kell dönteni, hogy helyébe lépjen a proletárdiktatura. Ezt Lenin nemcsak tanította, hanem a három orosz forradalom tapasztalatai alapján 1917-ben diadalra is vitte az októberi forradalmat. Az ő tanítása az is, hogy a munkásnak össze kell fogni a dolgozó parasztsággal és hogy proletárforradalom egy országban is megvívható. Lenin az egész világ munkásságának nevelője. A szovjet győzelem ösztönzi az egész világ dolgozóit; mindenütt megala-

laltak munkaspártok és egyesültek. Így a népi demokráciákban is. A magyar népi demokrácia megvalósítja a proletárdiktatura funkcióit. A parasztságot csak a kollektív gazdaság szabadíthatja ki az elmaradottságból. Állandóan nevelni kell az új kádereket. Lenin utmutatása szerint szabadulhatunk fel az elnyomott népek. Lenin és méltó utóda: Sztalin, örök példát adnak mindenkinek.

Steiner Szonja Muszorgszki-darabot zongorázott, Herpai Emília pedig elszavalta két Leninről szóló lelkes hangú költeményt.

Ezután dr. Balogh János Lenin műveiből olvasott fel szemelvényeket, melyekből kitűnt, hogy milyen nagy figyelemmel kísérte a magyar munkásság küzdelmeit az 1919-es forradalom idején. Előadásának második részében azon benyomásairól adott számot, melyeket Lenin szívből érzett.

Papp László tarhosi zenetanár gondolkodta Csajkovszki egyik dalát adta elő Zeisner Katalin zongorakísérettel.

Balázs József gimn. tanuló a Vörös Hadseregéről szóló verset szavalt el, Zeisner Katalin pedig Putong Toccatáját adta elő zongorán.

Varga Sándor rendőrhadnagy a Vörös Hadsereg megszületését, a külső és belső ellenséggel vívott véres harcát ismertette. Ez a Hadsereg a világháborúban is megmutatta erejét, és szabadította fel a szabadságszerető népeket; neki köszönhetjük mi is szabadságunkat. Ez a hatalmas Hadsereg most a világ békéjének az őre.

Az ünnepség a Köztársasági induóval ért véget, melyet a gimnáziumi énekklár adott elő.

Nagy előnyöket biztosít a szerződéses cukorrépa magtermelés

A cukorrépa magtermelés egyike a legjövődelműbbeknek. A répa mag átvételi ára mázsánként 580 Ft. Egy kataszteri holdon tud teremni 10, 12, 15 mázsa mag is. De ha csak a legkisebb 8—10 mázsa termékkel számolunk is, ez is 4700—5800 Ft jövedelmet biztosít, jobb termés esetén 8000 forintot is. A ráfordított munka nem sok. Az első évben 300 négyszöglet területet kell csak bevetni ahhoz, hogy a következő évre legyen 1 holdra elegendő dugványunk. A dugványunk *vetett répat nem kell egyelni, sűrűn hagyható. Nem kell c hiszedett répat fuarozni, az ültetés helyén elvermelhető.* A következő évben: alig ad munkát, mert a 70x70 cm távolságra kiültetett répat lókapával lehet kapálni és nem több a munkája, mint a tengerinek.

A termelő előleget kap az első évben is és a kiültetés megtörténte után tavasszal újra nagyobb összegű előleget juthat, éppen abban az időben, amikor a termelőnek a legkevesebb a pénze. A répa mag hamar lekerül a földről, utána jól előkészíthető a föld a buzának. Külön jövedelmet jelent még az a nagymennyiségű takarmány is, amit a letermelt répadugvány ad, mert a dugvány nem semmisül meg, inkább még növekszik.

A répa magtermeléssel régen kizárólag

a nagyuralmak foglalkoztak, az utóbbi időben pedig főként a nagygazdák. Most itt az ideje, hogy a dolgozó parasztok, középgazdák is bekapcsolódjanak a répa magtermelésbe.

A répa magtermelőnek biztosítják azt az előnyt, hogy a gyár részére *kötött cukorrépa terület helyett termelhetnek magrépat.* Tehát nincs akadály annak, ha valaki az egyéni vetéstervebe nem jelentett volna be répa magtermelést, még mindig bekapcsolódhat a magtermelésbe.

A Földművelésügyi miniszter még egy hétért vesz fel jelentkezőket a répa magtermelésre.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, annak a lelkipásternek és karársának, aki a temetésben búcsúimát és búcsúbeszédet mondott, keresztgyermekemnek, jóismerősöknek, kártyásainak, szomszédoknak, barátoknak, akik szeretett jó férjem, édesapám, nagypapám...

Vass János

nyug. MÁV st.

temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvétükkel mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

A Szabadságharcos Szövetség tisztújító közgyűlése

A Szabadságharcos Szövetség február hó 27-én, vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését dr. Balogh János elnöke mellett.

Varga Sándor titkár rövid politikai tájékoztatást adott a bel- és külpolitikai helyzetéről, Bagó István vm. titkár pedig a szabadságharcos mozgalom céljait és a tagok köteleységét ismertette.

Ezután következett a választás, melynek eredménye a következő: Elnök: Dr. Balogh János. Alelnök: Nagy Gáspár Gábor. Titkár: Varga Sándor. Pénztáros: Apáti Nagy Endre. Ellenőrök: Antal Sándor, Ács Imre. Sportfelelős: Pintér Lajos. Propagandista: Szilágyi Pál. Káderes: László Gábor. Oktatási felelős: Dr. Krafcsik Gábor. Kulturvezető: Apáti Nagy Jenő. Gazdasági vezető: Pintér Andor.

Az új tisztikar nevében dr. Balogh János megígérte, hogy továbbra is szabadságharcos szellemben vezetik a mozgalmat és kérte a tagok tevékeny közreműködését.

Felhívás a gazdákhöz

Értesíti az előjáróság a gazdálkodókat, hogy a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy minden gazda köteles a tavaszi vetést megelőzően az őszel felszántott területet megfogasolni, szükség esetén többször is.

Kötelesek a gazdák a felfagyott őszi gabonavetéseket tavasszal kellő időben, a talaj nedvességének az állapotához képest meghengerezni és a vetés megerősödése után megfogasolni.

Kötelesek a gazdák a fel nem fagyott őszi gabonavetéseket és évelő takarmányokat tavasszal kellő időben egyízben megfogasolni.

Ha valaki fogaterő vagy szerszám hiányában nem tudja a munkát elvégezni, az köteles ezt a körülményt három nap alatt a termelési bizottságnál bejelenteni.

Az őszi gabonavetések fel vannak fagyva, hacsak a közeli napokban egy eső a talajt meg nem nyomja, minden gazda kövessen el mindent, hogy a vetést simahengerrel lehengerezze. Ha a talaj nedvességi állapota olyan, hogy a henger ragad, akkor a hengerezéssel várni kell addig, amíg a talaj a hengerre nem ragad. A hengerezés megtörténte után amikor a buza megerősödött, új gyökereket hajtott, kizöldült, a vetést meg kell boronálni, ami által a talaj tömödösséget megszüntetjük és továbbra a nedvességet a boronálás által megőriztük.

A népi szervek és az előjáróság ellenőrzik az előirt munkák elvégzését és a mulasztók ellen a feljelentést megteszik. A mulasztásért szigorú büntetés jár.

Kováts László

gazdajegyző

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek, szomszédoknak, akik lejtehetetlen jó édesanyám, nagypapám...

Özv. Kiss Lászlóné

Oláh Katalin temetésén megjelentek és részvétükkel mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Néhány a világ as től, márci ünnepelne szonyok é demokráti akik már gazdasági jogainkat hogy erős támogassu ban a vil kizsákmár tőzi harc lemeben március t készülődű ban a ne gondolatát

A Szovi kráciákba senyét híd munkanap ayok, ma

kal is a b Ezzel sz szágokban mány elle perialista tikai és sz toztatását nyok eltáv Rómában telte a Sz kráciákkal remtését lizmus igá

A kínai ségbe töm mas felacó vívott harc hős vezér vezetéséve erő csatlal hoz és ebn ak az as Kina nész vezetéséve viselte a l zekőzi né

Mi j bek asszonyokó együtt érá és a márci kezésül u MNDSz, t ugszintén dékaikat i

Bulgária után köve nak péld osupán S munkanap

A roma méltó meg hammunké mennyiség amit elkül éhező gyé tartó és le det ez az ugyanaz : harcoss bé A nem közli 40 e Oroszorsz ünnepelték 1914. márc szór a „ nemzetközö 'orradalmi A nők Szovjetunió 1919-ben indítványá Szovjetunió

Munkával készülnek Békés község asszonyai március 8-ra

Néhány nap választ el bennünket a világ asszonyainak nagy ünnepétől, március 8-tól. Ezen a napon ünnepelnek a jogaikért küzdő asszonyok és ünnepelünk mi is a népi demokratikus országok asszonyai, akik már megkaptuk politikai és gazdasági jogainkat. Tudjuk, hogy jogainkat arra kell felhasználnunk, hogy erősítsük országunkat és ezzel támogassuk felszabadító harcukban a világ összes elnyomott és kiszármányolt asszonyait. Nemzetközi harcoss összefogás harcos szemléletében „munkával készülünk a március 8-ra”. A munka, mellyel készülődünk elmélyíti asszonyainkban a nemzetközi összefogás nagy gondolatát.

A Szovjetunióban és a népi demokráciákban a nemzetközi nőnap a kormány segítségével és részvételével fényes ünnep. Ezekben az országokban már hónapokkal előbb versenyt hirdettek, több ezer ingyenes munkanapot teljesítettek az asszonyok, március 8-án jutalmazzák „a munka hőseit”, kik a munkájukkal is a béke frontját erősítik.

Ezzel szemben az imperialista országokban a felvonulásokat a kormány ellenére tartják meg. Az imperialista országokban jogi, politikai és szociális helyzetük megváltoztatását és a népellenes kormányok eltávolítását követelik az asszonyok. Olaszországban egyedül Rómában 100.000 asszony követelte a Szovjetunió és a népi demokráciák való jóviszony megteremtését és az amerikai imperializmus igája alól való felszabadulását.

A kínai asszonyok a kínai szövetségbe tömörülve oldják meg hatalmas feladatukat a felszabadításért vívott harcban. Kína felszabadítása hős vezérének: Mao-Tse-Tungnak vezetésével küszöbön áll. Hatalmas erő csatlakozik ezzel a békefronthoz és ebben a táborban ott vannak az asszonyok milliói is a nagy Kína népszövetségében, Cai Csang vezetésével, aki Budapesten is képviselte a kínai asszonyokat a nemzetközi nőkongresszuson.

Mi? békésiek ezeknek a hős kínai asszonyoknak biztató és velük együtt érző szeretetteljes leveleket és a március 8-ra való megemlékezésül ugyancsak úgy a békési MNDSz, továbbá az összes pártok, ugyiszintén a tömegszervezetek ajándékait is elküldjük.

Bulgária asszonyai a felszabadulás után követve Szovjetunió asszonyainak példáját, 1948. március 8-án csupán Szófiában 220 önkéntes munkanapot vállaltak.

A román nők ennek a napnak méltó megünneplésére nemcsak rohamunkat vállaltak, hanem óriási mennyiségű konzerveket készítettek, amit elküldtek a barcoló görög népéhez gyermekeiknek. További kártartó és lelkiismeretes munkát hirdet ez az ünnep a cél és tartalom ugyanaz: nemzetközi szolidaritás és harcos békeakarát.

A nemzetközi nőnap története közel 40 esztendőre nyúlik vissza. Oroszországban először 1913-ban ünnepelték meg, Szentpéterváron 1914. március 8-án jelent meg először a „Munkásnő” című lsr. A nemzetközi nőnap ebben az évben orradalmi tüntetéssé vált.

A nők egyenjogúsága először a Szovjetunióban valósult meg, ahol 1919-ben a szovjet kormány Sztalin indítványára 60 nőt tüntetett ki a Szovjetunió rendjével. Március

8-át a nagy Szovjetunió asszonyai minden évben megünnepik nemcsak díszes és impozáns felvonulásokkal, hanem munkával is s innen van a jelszó, hogy „munkával készülünk a március 8-ra”.

Az MNDSz asszonyainak március 8-i ünnepélyének műsora

A békési MNDSz szervezete szeretettel hívja meg Békés község társadalmát a március 8-án délután 4 órai kezdettel tartandó ünnepélyre.

1. MNDSz asszonyok Himnusza.
2. Elnöki megnyitót tartja: Háló Istvánné.

3. Szamosvölgyi Lajosné megyei MNDSz kiküldött ünnepi beszéde.

1. A nemzetközi Nőnapot méltatják:

A község részéről: Papp Károly községi bíró.

Az MDP részéről: Nagy Gáspár Gábor.

FKG részéről: Balogh Mátyás ref. lelkész.

NPP részéről: Tar Lajos.

Szakszervezet részéről: Virág J. A Földművelésügyi részéről:

Vince Lajos.

DFOSz részéről: Balogh Ferenc. Szabadságharcos Szövetség részéről: Dr. Balogh János.

Pedagógus Szakszervezet részéről: Varga Béla.

EPOSz részéről: Sebestyén Julianna.

SzIT részéről: Baricsa Róza.

MINSz részéről: Herczeg Tibor.

MSZMT részéről: Pepó György.

KIOSz részéről: Pintér Lajos.

KIOSz részéről: Balog Gábor.

Tarhosi Géppálmás részéről: Holló Béla.

Béla.

Adókönyvitéseket kapnak a kisiparosok

Fővárosi lapok közlése szerint a KIOSz megállapodást létesített a pénzügyigazgatósággal, hogy a kisiparosoknak nem kell az általános jövedelemvallomásaikat számszerű adatokkal kitölteni, hanem az adó mérvét, illetve az adóalapot a KIOSz kötelekébe tartozó adóközfösségek javasolják. Az adózónak a vallomási iven csak a személyi adatait kell kitölteni és azt nem az adóhivatáshoz, hanem az adóközfösség vezetőségéhez kell benyújtania. Az adóközfösségek vezetőségei a javaslataikat rávezetik a vallomási ivre és azokat adókerületenként csoportosítva adják át az adóhatóságoknak.

A KIOSz megállapodott a pénzügyigazgatósággal abban is, hogy a kisiparosokat adó szempontjából háromféle csoportba osztják be. Az első csoportba tartoznak azok a kisiparosok, akik segéd nélkül, legfeljebb egy tanonccal dolgoznak. Ezeknek az évi adóalapjuk 3600 forinttól 6000 forintig terjed. A második csoportba azok a kisiparosok tartoznak, akik egy segéddel és egy tanonccal dolgoznak. Évi adóalapjuk 6000 és 12.000 forint közötti fog mozogni. A harmadik csoportot azok a kisiparosok képezik, akik két segédet és egy tanoncot foglalkoztatnak, ezeknek az adóalapját 9000 és 18.000 forint között állapítják meg.

A három csoporton felülről kisiparosokat, akik tehát két segéddel és egy tanonccal több alkalmazottat foglalkoztatnak, számszerű vallomást kell adniuk, azonban az adóközfösségek ezeknek a vallomását is javasolják.

Ujítás a kisiparosok általános jövedelemadó vallomásánál az is, hogy az adóközfösségek nemcsak a tagjaik vallomását javasolják, hanem az adóközfösségen kívül álló iparosok vallomásait is.

Az egyes csoportok adóalapjánál látható, hogy két összeget állapítottak meg, amelyekben belül kell az adóalapot javasolni. Ezeket a javaslatokat az adóközfösségek vezetőségeinek, a szociális szempontok figyelembevételével kell megtenni, így figyelembe kell venni a műhely helyét, az iparos életkorát, életkörülményeit, életmódját és azt, hogy hány családtagot tart el.

Műsor:

1. Szavaltat. Előadja az MNDSz asszonykórusa: Erdei Jánosné, Bíró Mária, Szűcs Anna, Lipták Julianna, Háló Julianna, Háló Mihályné, Kürti Lászlóné, Vigh Mihályné, Illyés Róza, Berecz Lászlóné, Ambrus Erzsébet, Boldis Mihályné, Patka Istvánné, Remeckzi Ferencné, Mandics Irma, Mandics Lajosné, Czema Lajosné, Szőke Mária, Remeckzi Julianna, Csillig Istvánné.

Betanította: Dr. Görgényi Gézáné.
2. Szavaltat. Szász Anna. NPP részéről.

3. EPOSz népi tánc. Tánccalják: Bereczki Zsuzsanna, Nyárfádi Anna, Sebestyén Julianna, Sebestyén Mária, Szeli Erzsébet, Szöllösi Katalin, Szász István, V. Balogh István, Szabó István, Szabó János, Nagy Imre, Váci Sándor.

4. Szavaltat. Hajdú Julianna (Független Kisgazdapárt).

5. Famunkások Szakszervezetének vegyes énekkara énekel.

6. Pedagógus Szakszervezet népi tánccsoportja táncol. Tagjai: Bagdi Éva, Balogh Mária, Bartucz Magdolna, Böschatt Angéla, Durkó Ágnes, Kollár Ilona, Orosz Papp Margit, Tasnádi Jolán, Timár Izabella és Vámos Ilona.

7. Szavaltat. Előadja Herpai Emília. (SZIT).

8. Énekel Török Tibor MDP részéről, kíséri Hanczár István és zenekara.

9. DéFOSz részéről szavaltat.
10. Szavaltat. Előadja Kürti Lászlóné. (MNDSz).

11. Operarészletek. Előadja: Hanczár István és zenekara.

12. Szavaltat. Előadja: dr. Pakozdi Dezsőné. (Pedagógus Szakszervezet)

13. Üdvözlések az uttörő ifjúság részéről.

14. Szavaltat a KIOSz részéről.

15. MNDSz asszonyok népi tánc. Harmónián kiséri Pető Mátyás.

Közüzemi, közületi, valamint Nemzeti Vállalatok alkalmazottai részére a

TÜKER Nemzeti Vállalat
ügy tüzfában, mint szénben

**9 havi lejáratu
hitelakciót**
indított meg.

Felvilágosítással szolgál

Görgényi fatelep

TÜKER N. V. bizományosa. Főter

MHK hírek

A békési dolgozók és tanuló ifjúság tömeges jelentkezése az MHK sportmozgalmára

Alig indult meg a szervezés munkája, már is szép eredményről számolhatunk be. A „Viharsarok” elefelejtett zugában, hova segítő kéz még el nem ért, hogy a nép sportolását elősegítsék, ma tömeges jelentkezéseknek lehetünk szemlélői. Munkás, paraszt, értelmiségi egy emberként állt sorainkba, szinte ezzel is fel akarván hívni illetékesek figyelmét arra, hogy a mult rendszer milyen mulasztásokat követett el akkor, midőn erről a vidékről szándékosan megfeledkezett a sport létesítményeiről nem gondoskodott. Ma ez az idő lejárt. Bizonyára felfigyelnek most népi demokrácánk sportvezetői a békési járás MHK sportolójának létszámára s az elmaradt segítő kezét most megragdhatjuk.

Eddig Békésről az alábbi és még nem végleges nevezések érkeztek be:

Szabadságharcos Szövetség 73, Bőripar 15, EMOSz 30, Tanoncsiskolai SZIT 100, Tarhosi EPOSz 50, Tarhosi Géppálmás 20, Tarhosi Enekesiskola 130, Bémegyeri EPOSz 40, Békési SZIT 16, KAOSz 40, MÉMOSz 40, Pedagógus Szakszervezet 15, Kertészeti Közéiskola 71, Diákszövetség 150, I. sz. Áll. Ált. Isk. 75, II. sz. Áll. Ált. Isk. 120, III. sz. Áll. Ált. Isk. 164, IV. sz. Áll. Ált. Isk. 65, Rendőrség 15, összesen 1229 személy csak Békésről eddig a nevezések száma, ami március 10-ig csak szaporodik.

A békési, mezőberényi, köröstarcsai, mezőmgyeri tömegszervezeti megbízottak, kik még az indulók számát nem közölték, március 10-ig közölnék a Járási Próbázati Bizottsággal (Gyöngyösi Elek Békés, Kollégium). Itt nevezési lapok is kaphatók.

Nevezéseket március 10-ig beküldeni illetékes helyekre.

A sportfelelősök figyeljék a „Békés” újság híreit, mert a vidékiek rajta keresztül kapnak értesítéseket. Az újság hetenként jelenik meg.

Járási Próbázati Bizottság.

KÖSZÖNETNYILVANTÁS

Mindazoknak a rokonoknak, jó ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtethetetlen jó feleségem, édesanyámat, gyermekünket és testvérünk

Gulyás Péterné

sz. Bécsi Eszter

temetésén megjelentek, koporsójára koszorúztak és virágcsokrot helyeztek és részvétellel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

A Népi Bizottság gyűlése

A március 3-i ülésén a Népi Bizottság felhívta a Sütőipari Szövetkezetet, hogy a szabad buci és kifli előállítását helyettesítve szervezze meg, hogy a forgalom minél jobban emelkedjen. A sütemény-szállítók ellenőrzési bizottság.

Kéri a Magtermelő Nemzeti Vállalatot a bizottság, hogy sürgősen szállítsa le a napraforgómagot, mert Békésben csak a korai fajta sikerül. A Földművelésügyi Minisztérium kéri a bizottság az illetékes nemzeti vállalatot, hogy az október termelése elől mentesítse a községet, mert ez az eddigi tapasztalatok alapján rossz termést ad.

Felhívja a bizottság a gazdákat, hogy vetéstervüket pontosan bajtsák végre, mert akinek eltérést találnak, azt szigorúan megbüntetik.

Szerződjenek le a gazdák

a vetéstervben előirányzott ipari növényekre

A Népi Bizottság foglalkozott az ipari növények szerződéses termesztésével és megállapította, hogy sokan, akiknek a vetéstervben ipari növények termesztése van előírva, még mindig nem kötötték meg a termelési szerződést a Földművelésügyi Minisztériummal. Különösen cukorrépából van még 300 kat. holdnál több hivatott, de le nem szerződött terület.

Figyelmezteti a Népi Bizottság a gazdálkodókat, hogy akik a legsürgősebben nem kötik meg a termelési szerződést cukorrépára és a vetéselőirányzatnak nem tesznek eleget, ez a magatartás súlyos következményeket vonhat maga után.

Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Nagy Gáspár László—Fodor Rebekának fia Gábor, Jenei Mihály—Sánta Piroskának fia Mihály, Szűcs Imre—Kun Mariának leánya Mária, Baji Ferenc—Bányai Rebekának fia Ferenc, Eiler György—Salát Ilonának leánya Ilona, Miklós Andras—Szabó Mariának leánya Mária, Kocsis Gyula—Kónya Eszternek fia Gyula, M. Molnár János—Lipősei Rebekának leánya Ilona, Háló Mihály—Petras Mariának leánya (halvaszül.), Szekeres Mihály—Ilyés Eszternek leánya Eszter, Fehér István—Antóni Ilonának fia István, Vermes László—Toth Rozáliának fia László, Tanczos Sándor—Kovács Zsuzsannának leánya Anna, Fodor László—Cs. Szabó Juliannának leánya Julianna, Bánfi Pál—Pete Annának leánya Katalin, Sas István—Balogh Juliannának fia István, Fábian József—Göller Juliannának leánya Mária, Oppenhaner Ferenc—Borbély Eszternek leánya Erzsébet, Begi Mihály—Nyárfádi Eszternek leánya László, Tormai Sándor—Hegyesi Annának leánya Ibolya.

Házasságot kötöttek: Sas Mihály Czut Rózával, Püski Imre Hidvégi Sarával, Szász Lajos Kovács Mariával, Fodré Gábor Sipiczki Ilonával, Pekete János Hursán Eszterrel, Kovács Gábor Vágási Zsófiával, Domokos János Darányi Juliannával, Nagy László Szabó Juliannával.

Tisztelet vendégeim tudomására hozom, hogy **Décséri csárdámat megnyitottam**

Szíves pártfogást kér Andrádi Árpád

Meghaltak: Özv. Dobányos Mihályné sz. Apáti Zsuzsanna 79 éves, Vrbovzski Gábor 9 óra, özv. Baricsa Istvánné sz. Almási Rebeka 81 éves, özv. Fribeisz Karolyiné sz. Csáki Julianna, Karádi Gusztáv 49 éves, Szabó János 83 éves, Balogh István 91 éves, Vas János 65 éves, Szűcs Mihály 82 éves, Püski Gábor 66 éves, özv. Kiss Lászlóné sz. Oláh Katalin 69 éves, Guyas Péterné sz. Böcsi Eszter 27 éves, Ásos Anna 71 éves, özv. Nagy Józsefné szül. Mohácsi Borbála 80 éves, özv. Borbély Istvánné szül. Cz. Balog Sára 98 éves, Fábian Imre 10 hónapos.

HIREK

— A jövő héten a Benedicty gyógyszerárt tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.

A tempóban délelőtt 9 órakor prédikál Balogh Mátyás, délután 5 órakor Nagy Lajos. Borosgyán-úti szentjános délután 2 órakor Nagy Lajos. — Külsőütemen prédikálnak: Rosszderdön és Diteren Gónczy Sándor, Békés Földvaron és Pecén Vágó István, Borosgyánban és Török-szigeten Egeresi László, Gyurban és Kamutkerten Bereczki Sándor, Tarhoson dr. Szabó Lajos.

— Felhívás a magánalkalmazottakhoz! Folyó hó 8-án, kedden délután fél 6 órai kezdettel vezetőségi és harmadnap 6 órai kezdettel pedig taggyűlést tartunk Szentpál Aibert-utcai helyiségünkben. Megjelenés kötelező. Mindazok a kartársak, akik 2 hetes kezdeményes nyaralásban ohajtanak részt venni, beosztásuk megtetele érdekében folyó hó 7-én, hétfőn okvetlenül jelenkezzenek Acs Inre titkarkartársnál a Hitelesítővezetőkben, mert 8-án a jelentkezők névsorát már fel kell terjeszteni a Szakszervezeti Tanácshoz. A később jelentkezőket már nem tudjuk ezért figyelembe venni. Vezetőség.

— Szabad Föld Téli Esték előadása. Március 5-én, szombaton este 6 órakor a községháza 6. sz. termében Szabad Föld Téli Esték előadást tartunk, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Előadók: Vincze Imre: „Tied az ország, magadnak épited”. Gurszki Tivadár: Konyhakerti növények termesztése”. Belepődij nincs.

— Hirdetmény. Felhívom a fogással nem rendelkező dolgozó parasztok figyelmét, hogy a tavaszi szántási hitelakció keretében szántási kölcsönt lehet igényelni a Termelési Bizottságnál a községháza 31. számú irodájában. **Gazdajegyző.**

— A békési SZIT vezetősége elismerését és köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik adományaikkal, vagy munkájukkal hozzájárítottak a SZIT ifjúságát a jólsikerült jelmezesball megrendezéséhez.

Fedeztetési (lő és tehén) jegy kapható a Petőfi-nyomdában.

„Békés” Mozgó

Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor.

Zsenális tehetségű gyermekszínész ragyogó filmje. Jackie Coogant is felülmúlja a főszereplő TUMALARJAN

Visszatérés

Amerikában tízezer bomblőfélben lévő házasságot hozott össze az a drámai és egyzsermind humoros film.

A jövő heti filmünk is elsőrangú lesz.

SPORT

LABDARUGÁS

MAFC—BMSE 2:1 (1:0)
NB III. bajnoki.

A BMSE elég jól megállta helyét, pedig tartalékos csapattal utazott el. BMSE támadásokkal kezdődik a játék, de gólt elérni nem sikerül. Lassan a MAFC veszi át a játék irányítását és a BMSE védekezésére szorul. Mintegy 10 pernyi nyomás után felszabadul a BMSE kapuja és szorványos támadásokkal kísérletezik.

A 35. percben Biró kézzel érintve juttatja Virághoz a labdát a játékvezető szerint s így a megítélt 11-est a MAFC értékesíti. A féldél végéig az eredmény nem változik.

A második féldélben erős MAFC nyomást kell a BMSE-nek elhárítani, mely mintegy negyedóraig tartotta veszélyben a kaput.

Majd a 20. percben egy szöglet-rúgásból éri el a MAFC a második gólt. Virágh megfogja a labdát, de kezéből kirugják és a részen levő MAFC csatár belövi a második gólt. A MAFC még két gólt ér el, de a bírósíves címen nem adja meg.

A 40. percben L. Szabó 20 méterről szép lövéssel 2:1-re alakítja a vég-eredményt.

A BMSE vasárnap Czegledre utazik s ott játssza harmadik tavaszi bajnokiját.

Ithon 11 órakor a BMSE ifi-Vésztői ifi, 1 órakor pedig a BMSE II.—Gyulavári ellen játszik bajnoki mérkőzést.

KOSÁRLABDA

BVSE—Lokomotív NB II. bajnoki Budapesten.

Ismét újabb erőpróba előtt áll a BVSE női csapata. A Lokomotív csapatát otthonában kell két vállra fektetni. Bizunk a csapatban, hogy ismét a két ponttal a tarsolyában érkezik haza. A lelkesedés itti a csapatot, mert a nagy konkurrens, a DVTK már két vereséggel áll mögötte a tabellán és így 4 tiszta pont lett az előnye a BVSE-nek. Komoly és erős mérkőzés előtt áll a csapat, melyen bármely csapat győzhet.

Elmúlt hét kosárlabda eredményei Nyiregyháza—BVSE 38:24 (22:14)

I. o. férfi bajnoki.

Az első féldél után a BVSE viszeszesett s így a mérkőzést, amit megnyerhetett volna, elveszítette. Legjobb kosárlabdó: Domokos 14.

BVSE II.—BVSE I. 16:4. (10:2.) I. o. női bajnoki.

Karcag—BVSE I. 35:22. I. o. női. Kollégium—VII. o. gimn. 15:14. Női. II. sz. ált. isk.—Kollégium 5:2. Női. Kertészeti—II. sz. ált. isk. 24—8. Női.

Vasárnapi műsor: Fél 3 órakor BVSE II.—Szolnok. I. o. női bajnoki. — Negyed 4 órakor BVSE—I.—Debrecen SZIT. I. o. férfi bajnoki.

Jelentkeztl már a Munkára Harcra Kész sportmozgalomba?

Köztársaság Mozgó

Szombaton 6 és 8 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor, hétfőn 6 és 8 órakor

Veszélyes vizeken

Az önfeladózó hősiesség filmje. Élmény.

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

És megfordul a szél

Egy pillanaton múlik az élet. Izgalmas percek.

A TEREM FÜTVE VAN!

Apróhirdetések

Ha jó és biztos vetemény-gazdasági és virágmagvakat akar vetni, Belenta fűszerüzletéből vegyen „Mauthner”-magvakat. 16

Villanygőkö és villanszerelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Arankamentes heremag, gyökerecs fajazonos vadbaoltott csemege- és berszűlt kocsinyben raktaron II. ker. Szabó Dezső-utca 22. 10

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legmagasabb áron vesznek. Ravasz óraszester.

Megérkezett az államilag ellenőrzött fajtisza zöldfejű takarmányrépa mag. Kapható ifj. Varga Gábor vegyeskereskedésében, Rákóczi-ut 15/1.

Eladó egy jó állapotban levő mély gyermekkosci Posta-utca 5.

Eladó nagyobb mennyiségű 1 éves akácfa csemete II., Igó-utca 11.

Horgaszoknak ajánlok Neilon orsót és horgokat. Disznó-sörtét, lé-sörényt és ló-farkat magas áron vesznek Kiss László kereskedő, Irányi Daniel-utca 36.

Eladó 1 darab 6 éves sötét-deres hasas kanca V., Arany János-ut. 22.

Gumibélyegzők megrendelhetők a békési Petőfi-nyomdában.

Eladó egy 8 HP öntöző motor II., Rothermora-utca 40.

Legismertebb grafológus mindenről felvilágosít. — Egy írógép eladó. Török, Petőfi-utca 80.

Megvételre keresek 1000—1500 drb jó téglát, akár használt, akár új. — Továbbá 5, vagy 10 mázsa apró herezs-mat. Jelenkeztl Petőfi utca 1. sz. a líkörüzetben.

Egy jó állapotban levő gyermekkosci eladó V., Csabai-ut 26. (fűszerüzlet).

Eladó V., Kölesei-utca 26. sz. ház.

Eladó IV., Legelő-sor 37. sz. ház. Erdékiódn II., Ótemető-utca 9. sz. 12

Eladó egy mély gyermekkosci Lánó-utca 54. sz. alatt.

Sürgősen eladó I., Tátra-ut. 22. sz., I., Körösi Csoma u. 38. sz. és I., Petőfi-utca 104/1. sz. igen jó lakóházak, melyekbe azonnal be lehet költözni. Bővebbet: Hollósy ingatlan-irodában.

Eladó II., Téli-utca 12. sz. ház. Bővebbet III., Jámor-utca 12.

Széles-ut. 27., Hajnal-ut. 71., Kölesei utca 6., Csokonai I., Babilon sor 20. Pusztaszeri u. 48. kisházak eladók. Bővebbet Gáborné ingatlan-irodájában, Buzapiac.

KÖNYV PAPIR IROSZER

és nagy

töltőtoll vásár

Püski könyvüzletben

Ugyanott töltőtoll javítás

BÉKÉS

A Nemzeti Pártzpárt békésmegeyi lapja

Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Püski Sándor dr.

Felolós kiadó: Hegyesi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt.

Előfizetés díja egy negyedévre 720 forint

Ára példányonként 60 fillér.

Telefon: 53.

Hirdetéseket felvesszünk péntek d. e. 10 óráig

Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés